



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ

ПРЕЗИДЕНТ

(НАПФ)

121069, г. Москва, Хлебный пер., 19А

тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: info@napf.ru, www.napf.ru

Директору Департамента
инвестиционных финансовых
посредников Банка России

О.Ю. Шишлянниковой

« 15 » февраля 2024 г. № 21

Уважаемая Ольга Юрьевна!

В связи с необходимостью получения разъяснения по отдельным вопросам применения действующего законодательства саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) просит Департамент инвестиционных финансовых посредников Банка России рассмотреть изложенный ниже вопрос.

В силу пункта 7 статьи 26 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» (далее – Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ) специализированный депозитарий осуществляет контроль за распоряжением средствами пенсионных резервов и средствами пенсионных накоплений, а также активами, в которые размещены указанные средства, путем предоставления предварительного согласия на совершение операций по распоряжению фондом и управляющими компаниями денежными средствами, ценными бумагами (за исключением совершения сделок с ценными бумагами на организованных торгах) и иным имуществом, составляющим пенсионные резервы и пенсионные накопления, если такое распоряжение не противоречит указанному Федеральному закону, нормативным правовым актам Правительства Российской Федерации и нормативным актам Банка России.

Согласно информационному письму Банка России от 18.03.2015 № 015-54-1/2435 «О применении отдельных положений, регулирующих вопросы осуществления ежедневного контроля за распоряжением средствами пенсионных резервов и пенсионных накоплений» осуществление пенсионных выплат, в частности выплат

негосударственной пенсии, выкупной суммы, накопительной пенсии, срочных пенсионных выплат, единовременных выплат, а также выплат правопреемникам, которые производятся за счет средств пенсионных резервов, а также средств пенсионных накоплений, является исполнением обязанности фонда по пенсионным договорам и договорам об обязательном пенсионном страховании, а не распоряжением средствами от своего имени путем заключения иных сделок.

В соответствии с письмом Банка России от 04.06.2021 № 34-1-2-3/1017 «Уточнение позиции о необходимости согласования со специализированным депозитарием платежей негосударственного пенсионного фонда в адрес третьих лиц» операции по удержанию денежных средств из указанных в информационном письме пенсионных выплат и их перечислению в адрес третьих лиц на основании решений государственных органов, судов, исполнительных листов по постановлениям Федеральной службы судебных приставов во исполнение обязанности вкладчика, участника или застрахованного лица перед этими лицами, осуществляются негосударственным пенсионным фондом в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

В данных информационных письмах Банк России полагает, что указанные операции не подлежат со стороны специализированного депозитария обязательному контролю, осуществляемому в соответствии с пунктом 1 статьи 26 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».

Представляется, что осуществление негосударственным пенсионным фондом за счет средств пенсионных резервов периодических и единовременных выплат по договорам долгосрочных сбережений, выплат выкупных сумм вкладчику, участнику или их правопреемникам по договорам долгосрочных сбережений, включая их перевод в другой фонд при прекращении договора долгосрочных сбережений, выплату выкупных сумм в особых жизненных ситуациях, а также операции по удержанию денежных средств из указанных выше выплат и их перечислению в адрес третьих лиц на основании решений государственных органов, судов, исполнительных листов по постановлениям Федеральной службы судебных приставов во исполнение обязанности вкладчика, участника или их правопреемника перед этими лицами, осуществляемые негосударственным пенсионным фондом в соответствии с требованиями

законодательства Российской Федерации, а также оплата расходов с выплачиваемых денежных средств, возникшая вследствие исполнения законодательства Российской Федерации об исполнительном производстве, также не должны подлежать обязательному контролю со стороны специализированного депозитария.

НАПФ просит Банк России подтвердить данную позицию в отношении платежей по договорам долгосрочных сбережений или, в случае опровержения, дать соответствующие разъяснения.

С.Ю. Беляков